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Datum: 2024-03-18 
Diarienummer: Dnr 

INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

  

Interpellation till Vård- och omsorgsnämndens ordförande 
Charlotte Björkman (HP) om Huddinge kommuns insatser 
för att motverka ofrivillig ensamhet  

Ofrivillig ensamhet utgör ett av Sveriges största och kanske mest dolda 
folkhälsoproblem. I Folkhälsomyndighetens undersökning Hälsa på lika 
villkor 2022 uppgav nästan var fjärde person över 16 år att de besvärades av 
ensamhet och isolering. Förutom ett stort mänskligt lidande så medför 
ofrivillig ensamhet därtill stora kostnader för samhället då den ökar risken 
för sjukdomar som stroke och hjärtinfarkter, demens och suicid. 

Att förebygga ofrivillig ensamhet är ett arbete som inte kan lösas av en enda 
aktör, utan fordrar ett samarbete mellan stat, region, kommun, näringsliv, 
idrottsföreningar, ideella föreningar, trossamfund, nätverk och andra delar 
av civilsamhället. Kommunen har en viktig roll i detta genom bland annat 
socialtjänsten, äldreomsorgen och de kommunala bostadsbolagen. 

Genom en överenskommelse mellan Moderaterna, Kristdemokraterna, 
Liberalerna och Sverigedemokraterna gör regeringen en satsning för att 
motverka ofrivillig ensamhet på 300 mkr per år 2023 – 2025. Av dessa 300 
miljoner för 2023 avsatte regeringen 143,5 mkr till kommunerna för att 
motverka ofrivillig ensamhet hos äldre personer genom att starta, förbättra 
eller utöka arbetet med uppsökande hälsosamtal. 

Av Vård- och omsorgsnämndens verksamhetsberättelse för 2023 framgår att 
kommunen har sökt och fått ca 1,25 mkr av dessa medel. Särskilt positivt är 
att kommunen gjort riktade insatser till personer över 75 år som inte har 
insatser från kommunen och vars ofrivilliga ensamhet därför kanske inte 
upptäcks. Det förefaller dock som att insatser endast har gjorts till personer 
över 75 år, och ofrivillig ensamhet förekommer i alla åldrar. 

Ofrivillig ensamhet förekommer i alla åldrar och det är viktigt att 
kommunens arbete inte glömmer bort dessa. 

Jag vill med anledning av detta ställa följande frågor till Vård- och 
omsorgsnämndens ordförande Charlotte Björkman (HP): 

1. Har kommunen för avsikt att söka motsvarande medel mot ofrivillig 
ensamhet även för 2024 och 2025? 

2. Vilka andra åtgärder än riktade insatser till personer över 75 år som inte 
har insatser från kommunen vidtar Huddinge kommun för att motverka 
ofrivillig ensamhet? 

Mats Österholm (M) 
2:e vice ordförande Socialnämnden
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